



ORGANO DE LA CASA DEL PUEBLO

FRANQUEO CONCERTADO

Precios de suscripción:  
En Cáceres . . . . 1'00 Ptas. trimestre  
Para fuera . . . . 1'25 » »

No se devuelven los originales  
y de los publicados responden sus  
autores

Toda la correspondencia  
se dirigirá a la Casa del Pueblo  
Olmo, núm. 9

Asociación a precios convencionales  
—  
Las pagas serán efecivas.

## Mirando hacia el futuro

Temo al empuñar la pluma, que no pueda plasmar el propósito que me anima estampando en el papel lo más íntimo y recóndito de mi pensamiento, reflejando un sentir que trata de recoger la suma de coincidencias en los anhelos populares, con respecto a sus fines totalitarios, reflejados en los amplios horizontes que se vislumbran sin concreción en la lejanía o en un futuro próximo.

La palabra «unidad» significa, yo no trato de descubrir la pólvora con ésto, esfuerzo mancomunado de las fuerzas obreristas, encaminados a polarizarse tras un objetivo real que sea liberación, soterrando a la vez egoísmos individuales de amargados militantes, que por serlo, hacen más daño a la colectividad que los mismos enemigos de ellas.

Con sorpresa y pena he visto conjugar el sistema proporcional representativo entre fuerzas afines, a destacados compañeros, poniendo un valladar a la unificación, cuando creían de buena fe que le prestaban un señalado servicio a la causa que pretendían defender. No se puede sostener el sistema de mayoría cuando se trata de fundir ideas en un Todo homogéneo para mayor eficacia del resultado. A la fusión se debe ir sin trabas de ninguna especie, aprovechando todos los valores interpretativos en el sentir general, para que al ponerlos en juego no pueda influir el número de representantes por partidos, en las determinaciones que se adopten para mejoramiento y defensa del proletariado.

Ni la historia del hombre, ni la antigüedad de ella, ni el impulso juvenil, ni el aparato retórico, ni la actividad burocrática, ni la estruendosa propulsión de los nuevos llegados a la lucha, pueden ser mérito en orden a las ideas, aunque sí lo sean individualizando las cosas; pero con respecto a la colectividad, ha de estar por encima de todo el saber recoger las aspiraciones de las masas, interpretando el sentir de la mayoría, aunando las posibles discrepancias, limando todas las asperezas y formando un bloque formidable para lanzarlo como un ariete sobre el sistema actual de explotación y de miseria.

La provincia de Cáceres va a la zaga en este aspecto de las demás provincias españolas, y este extremo suelo no debe ser la única nota discordante en el concierto nacional de unificación marxista; los jóvenes, preferentemente, deben ser los iniciadores de la

idea, por el calor que les pueden prestar, llevados de su ardor juvenil, y si este ardor ha de medirse por la edad, nadie mejor que ellos para llegar al acercamiento, pues con corazón ardiente, con fortaleza en los brazos y con el pensamiento en lo alto, la empresa no ha de ser de titanes; pero si llegaran a flaquear, ¡ahl!, entonces no hay que pensar en los años ni en los cuerpos nuevos, sino en los espíritus dúctiles, sin miedo a innovaciones, que teniendo una envoltura gastada, tienen los suficientes alientos para darle cima a la empresa, saltando impetuosos por todos los obstáculos que los militantes pétreos les pudieran oponer.

Felipe Granado

## MARTILLAZOS EN EL YUNQUE

### Cooperativas locales

Nos brinda el tema presente amplio campo de exposición doctrinal. Por obligadas razones de brevedad y síntesis no podemos dar extenso trabajo a ello, y máxime, cuando nuestra idea va dirigida a unos ambientes reducidos con la ilusión de organizar asociaciones rurales, que más tarde puedan emanciparse económicamente.

El cooperativismo encierra un importante sector de la Economía social, llave poderosa para cerrar las puertas de la usura al mundo de *negociantes del hambre*, que ya estudiamos anteriormente en trabajos publicados, habitantes de esta zona que sólo viven de la especulación inmoral a costa del trabajo penoso de una humanidad laboriosa que se agita incesantemente atendiendo a sus vitales exigencias familiares.

El obrero y la clase media mantienen una lucha titánica con el insuperable afán de lograr un sustento decoroso y necesario para su prole. Ambas clases democráticas arrastran una azarosa existencia entre los parásitos roedores de un comercio egoísta que exprime el reducido y eventual salario ajeno, destruyendo el espíritu del ahorro, dificultando el sostenimiento legítimo de una humanidad en derrota incapaz de cumplir sus obligaciones familiares. Estos ahorros pasan a manos del comerciante que nunca se satura de una ganancia legítima en los productos alimenticios que expende, sino que sobrepasa de las buenas reglas industriales.

Y esta dolorosa realidad se cierra por los pueblos de Castilla, por las llanuras de la Mancha, por los verdes olivares andaluces, por los floridos campos de Valencia y Murcia, por los húmedos terrenos de Galicia, por las estepas y montañas de León, y por las llanuras sedientas extremeñas. Donde vive un aldeano surge una lonja, un vividor que cómodamente, sin exponer su rasurada tez a los rigores del invierno ni a las angustias del verano, obtiene de sus ventas a plazos

**SURTIDOR DE GAS-OIL**

a 40 céntimos litro

DE **Jacinto Herrero**

Ronda del Hospital

(Frente al Garage de la Diputación)

## UNA PALABRA

la duplicación del valor

en las mercancías que expende.

De aquí la necesidad de combatir esta plaga de mercaderes, de gentes educadas en principios de piraterías, para que colaboremos con nuestro modesto esfuerzo personal a toda una urgente obra de redención económica en las clases modestas entregadas por su incultura, por una ausencia colectiva del derecho de defensa, a otro mundo que semeja al judaísmo en sus pocos limpios manejos industriales. De aquí que el obrero, el artesano, la clase media con angustias permanentes donde los impuestos y la usura destrozan sus reducidos bienes productos del ahorro, encuentren adecuado instrumento que les impida un hundimiento penoso en sus haciendas, uniéndose en apretado haz de voluntades colectivas, en plenos derechos ciudadanos.

Un solo ejemplo nos basta exponer en esta síntesis para grabar en las inteligencias el espíritu de asociación, y son los rochdalistas, donde veintiocho pobres tejedores reunidos en el callejón del Sapo (Toad Lane) con un capital social de veintiocho libras esterlinas (700 pesetas), con sus catorce bases fundaron una cooperativa que a los diez años de existencia reunieron 57.225 pesetas, distribuída a sus asociados en número de 600, artículos en valor de 329.475 pesetas, y siguiendo en progresión creciente (pasando por alto estadísticas), en el año 1930 tienen 26.659 asociados, poseen un capital de 19.837.000 pesetas, con 53 tiendas, 20 carnicerías, fábrica de tabacos, tahonas, sastreías, depósitos de carbones, loza, seguros sanitarios, dependientes con jornadas de trabajo de siete horas diarias y la semana inglesa, propiedades adquiridas por un valor de diez millones y medio de pesetas, y tan solo del 2,50 por 100 del exceso de percepción han logrado crear una biblioteca de 20.000 volúmenes y por su Comité de educación atienden en la Ciencia, en las Artes y en la Industria al porvenir cultural de la juventud de sus asociados. Todo ello fué obra del obrero socialista Carlos Howart, secundado por sus compañeros, pobres tejedores del pueblo Rochdale en Inglaterra.

Cerramos esta ligera exposición, prometiendo continuarla en sucesivos trabajos.

Antonio Elviro Berdeguer.

## Malpartida de Cáceres

Se ha celebrado en esta localidad la fiesta de 1.º de Mayo. A las diez de la mañana se reunieron en el domicilio social más de 3.500 trabajadores, quienes en manifestación de júbilo y entre canciones y vítores se dirigieron al Ayuntamiento, donde se entregaron las conclusiones adecuadas.

Como en estos momentos se hallaban entre nosotros el camarada Juan Montalvo y la compañera Vila, teniendo que marcharse a otros pueblos, éstos hicieron uso de la palabra, siendo aplaudidos por el pueblo en masa.

Después de la manifestación, dirigieron la palabra los camaradas del Frente

Popular, Fructuoso García y José Parrón.

Al empezar su discurso este último compañero—caso gracioso—un asno empezó a rebuznar cerca de la muchedumbre, creyendo el orador tener controversia, toda vez que dicho ruido le pareció la oratoria magistral del señor Gil Robles.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Juan Chaves

**Se vende** una caseta estilo «Kiosko», para puesto de refrescos.

Se arrienda caseta desmontable para el mismo fin.

RAZON:

**Nicasio Guerra**

Concepción, 21

CÁCERES

## Desde Garrovillas

Con esplendor sin precedentes se ha celebrado en esta localidad la fiesta del 1.º de Mayo.

Una imponente manifestación recorrió las principales calles de la población con entusiasmo delirante y vivas al Socialismo, a la República y a las fuguras señeras de nuestro movimiento proletario.

Los coros dirigidos por el socialista Ladislao Ramos, entonaron los mejores himnos proletarios levantando el entusiasmo de los asistentes y arrancando salvas de calurosos aplausos.

Al terminar la manifestación se celebró un gran mitin, en el que dirigieron la palabra desde el balcón de la Casa del Pueblo varios camaradas de la localidad, destacando en sus brillantes peroratas el compañero Elías Durán, socialista, y Félix Alvarez, comunista.

El Corresponsal.

## JAVIER FOTÓGRAFO

TRABAJOS MODERNOS

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

**Artículos Kodak**

Trabajos para aficionados  
Pablo Iglesias, 12 Cáceres

## Frente Popular de Izquierdas

COMITE PROVINCIAL DE COORDINACION

Para conocimiento de los interesados, este Comité hace público que con esta fecha, se ha procedido a archivar todos los documentos y propuestas pendientes de resolución, y que por las elecciones y otros motivos no se habían resuelto, con objeto de que puedan reproducirlos en aquellos casos que aún sean de interés y de actualidad.

Se hace además, presente, que este Comité sólo tiene facultades informativas, y los escritos que a él se presenten, han de ser concretos y referirse a una sola materia.

EL COMITE.

## Actos civiles

### CÁCERES

El día 24 de Abril se enterró civilmente el compañero Basilio Terrón, de la Sociedad de Albariles, hermano político de nuestros compañeros Francisco Encinas y Francisco Gutiérrez, a los que damos nuestro más sentido pésame.

El día 30 de Abril ha sido inscrita en el Registro Civil, librándose del chapuzón clerical, la niña Paula Amado Trujillo, hija de Ignacio Amado Regodón y Guadalupe Trujillo Plaza.

### CASAR DE CÁCERES

El pasado día 6 del mes de Abril, fué inscrita en el Registro Civil, la niña Claridad Ordiales Galán, hija de nuestros buenos camaradas Andrés y Juliana.

También el día 25 del mismo mes, se ha inscrito otra niña, hija de nuestros excelentes compañeros Pedro Bravo y Paciana Caidera, a la que le fué impuesto el nombre de Herminia.

Y por último, el día 14 (gloriosa fecha), contrajeron matrimonio civil, nuestros jóvenes compañeros Antonio Carretero Carretero y Asunción Pacheco González.

Tanto a unos como a otros, hacemos presente nuestra cordial felicitación, porque rompiendo con viejos prejuicios sociales, saben marchar a compás de la cultura de los tiempos de la santa Libertad.

### ALDEA-MORET

El 29 de Abril se efectuó el entierro civil de la niña Nieves Rubio Barriga, hija de Diego y Benita, compañeros de esta barriada de Aldea-Moret.

Acompañaron el cadáver algunos niños y niñas hijos de asociados.

Ha sido inscrita en el Registro Civil, librándose del chapuzón del clero, la niña Mariana Palacios Guillén, hija de los compañeros Alonso Palacios y Catalina Guillén.

# La Fiesta del Primero de Mayo en Cáceres

Mucho antes de la hora señalada para la manifestación, la Casa del Pueblo, así como sus alrededores, se encontraban completamente llenos de obreros que acudían para hacerse cargo de sus banderas e irse colocando según la Comisión organizadora tenía previsto.

A las diez de la mañana, colocadas en perfecto orden, había 30 banderas de otras tantas organizaciones, la Juventud de Izquierda Republicana, con brazaletes, así como representaciones de todos los Partidos del Frente Popular de Izquierdas. A la cabeza de la manifestación, marchaba una sección de ciclistas, compuesta de 20 individuos, las milicias Socialistas y Comunistas uniformadas, Pioneros rojos de Cáceres y de las Minas, Agrupación Socialista y demás organizaciones obreras.

La clase obrera organizada, dando una vez más prueba de su cordura y sensatez, desfiló por las calles de la población entonando cánticos marxistas, en particular la Internacional, y dando vivas!

Por el itinerario marcado, se llega al sitio donde se ha de hacer la Casa del Pueblo, y donde el camarada Canales esperaba a la manifestación.

Llegada ésta, Canales, una vez hecho el silencio, explica el significado del acto que se está realizando, y dice que un viejo militante socialista, Alcalde de Cáceres por voluntad vuestra, acude hoy para colocar la primera piedra de la nueva Casa del Pueblo, Casa que es de todos y que todos tenemos el deber de defenderla. Con párrafos brillantísimos hace una llamada a la concordia y a la unión de todos los obreros, y dice que ésta será una fortaleza de nuestra fe socialista y que vosotros sabréis defenderla.

El camarada Canales, verdaderamente emocionado, hace que por sus mejillas resbalen unas lágrimas, y envía un abrazo a todos los obreros, y al hijo del camarada Encina, dándole un beso, dice que al hacerlo en este niño, es besar a todos los niños de Cáceres.

El niño Valentín Encina, hijo del camarada Presidente de la Casa del Pueblo y alumno aventajado de la escuela y en nombre de los Pioneros Rojos, da lectura a la siguiente cartilla dedicada al Camarada Canales, y que dice así:

«Camarada Canales: Los Pioneros Rojos no quieren que este 1.º de Mayo, pase sin saludarte y rendirte un pequeño homenaje de admiración por

tu labor constructiva de Socialismo y tu honradez en la Alcaldía de nuestra querida capital. Tú, entre otros camaradas, construisteis la Escuela de la Casa del Pueblo. Tú, entre otros camaradas, vienes hoy a poner la primera piedra para construir una Casa del Pueblo más grande, porque más grande son las Organizaciones que siguen tu ejemplo. Nosotros los Pioneros cuando seamos hombres como tú, y honrados como tú, al pisar esta Casa del Pueblo, no podemos dejar de invocar el nombre de Antonio Canales para seguir el guión que tú nos dejaste trazado y para que quede tu nombre grabado en todos los pensamientos, queremos que el nombre de esta calle sea el tuyo, «Viva la Fiesta del Trabajo! ¡Viva el Partido Socialista! ¡Viva la unificación del Proletariado!»

En resumen, un acto verdaderamente emocionante.

## El mitin

Nuevamente se pone en marcha la manifestación por el orden que salió de la Casa del Pueblo y se dirigió a la Plaza de Toros, donde se hizo una colecta.

La Plaza de Toros presenta magnífico aspecto. Se calculan cuatro mil almas las que asisten al mitin. Los palcos están adornados con las banderas rojas y las del Frente Popular.

El camarada Encina habla y dice el significado del acto y concede la palabra a Julian Franco. Se dan vivas a Largo Caballero, Besteiro y Azaña, así como a la República, Los Pioneros Rojos cantan la Internacional y desfilan por el ruedo las milicias Socialistas y Comunistas y la sección ciclista, que son aplaudidos.

Franco dice, que hoy primero de Mayo, la clase obrera de Cáceres ha tenido la satisfacción de colocar la primera piedra de su futura nueva Casa del Pueblo, y hace una llamada para que sea una realidad la realización de esta magna obra y que todos tenemos el deber de aportar nuestro óbolo por pequeño que éste sea.

El triunfo del 16 de Febrero no puede ser desvirtuado, y no lo será porque la clase trabajadora organizada será el vigía de esta República y la defenderá con su vida si fuera preciso y seguirá avanzando para conseguir en un mañana, no lejano, la República Socialista. Dice que las Juventudes simbolizan el futuro de una vida nueva. Hace una llamada a todas las Juventudes para que se

alisten al ejército de la Revolución para destruir todo lo que signifique podredumbre y termina dando un viva al primero de Mayo.

El camarada Dionisio, que le sigue en el uso de la palabra, dice que hasta la fecha nada tiene hecho la República, ya que la primera medida que había de haber tomado es la expulsión de los centros burocráticos a los empleados que no son adictos al régimen y que viven a expensas de éste. Sigue diciendo que hay individuos que ingresan en los partidos políticos de izquierda, así como en la Casa del Pueblo, personas indeseables, enemigos de la República y que hay que tener mucho cuidado con ellos para que no vuelva a suceder lo que en el año 33.

Se dirige a la Sección de Agricultores y dice que la solución de la tierra no se llevará a efecto, pues hasta la fecha seguimos como antes, y termina diciendo que la tierra no debe ser más que del que la trabaja.

Hace uso de la palabra el camarada comunista Máximo Calvo. Empieza diciendo que pide un saludo rojo para el camarada Vita, y la multitud levanta el brazo haciendo el saludo marxista:

Hace historia de lo que significa el 1.º de Mayo. Se extiende en consideraciones sobre el significado del Fascismo en España, pero en particular, en Alemania, Italia y Austria, diciendo que hay que estar alerta para que éste no socave los cimientos de nuestra querida República.

El camarada Francisco Vizcaino Vita, de las Juventudes Socialistas madrileñas, dice que tiene la representación no sólo de las Juventudes, sino del Comité Nacional de Unificación y traigo el saludo de todos.

Empieza dedicando un recuerdo a los caídos. No hay que amilanarse—dice—ni ante la derrota, ni creerse ante el triunfo. Vamos a la fusión de los comunistas y socialistas, a depurar los Partidos, y a expulsar a los indeseables descubriéndolos. El capitalismo conduce a la guerra.

Rusia organiza su economía fuera de ella.

## Farmacia y Droguería

DE

**Luciano Sebastián Lozano**

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial  
**Plaza Mayor, 40**

**Gabriel y Galán, 2**  
Teléfono 245 - CACERES

Hay que definirse y orientarse, pues los hechos nos han demostrado que el término medio favorece a los fascistas.

Trabajadores de Cáceres, este fué un país de conquistadores, tenemos que conquistar, no reinos para ofrecerlos a los reyes, sino nuevas civilizaciones que ofrecer a la humanidad.

Continúa su discurso, que es calurosamente aplaudido y que nos es imposible tomar íntegro. Hacemos resaltar algunas ideas bellísimas expuestas en el discurso.

El 16 de Febrero no triunfaron los votos, triunfaron los mineros.

El proletariado coloca una barrera de presos y de muertos ante la reacción.

Momentos trágicos para el capitalismo los que actualmente vive el mundo.

El fascismo alemán adoptó para introducirse y triunfar la forma demagógica de muchos falsos revolucionarios.

—Hay otro fascismo, el liberal de los Estados Unidos. Stalin anunció a Roosevelt su fracaso.

Las revoluciones destruyen el peso muerto de los pueblos. Nada se destruye para negarse sino para darse en nuevas creaciones.

En el régimen capitalista. Unos cargados de obligaciones y sin derechos; otros cargados de derechos y sin obligaciones.

El marxismo teórico, práctico y eficaz. Las derechas españolas se aprestan a dar la batalla al proletariado por el camino ingenuo de una democracia para los antidemócratas.

Termina el compañero Vizcaino entre grandes aplausos.

## El Mercantil

Café-Bar-Restaurant

El mejor local de Cáceres. Calefacción central.—Servicio esmerado de Restaurant.—Se sirven Bodas y Banquetes.—Café exprés

San Juan, 29 Teléfono 360

## Solares baratos

Se venden, en Peña Redonda, solares para casas baratas a precios módicos. Se facilitan informes a cuantos compañeros y particulares los deseen en la Casa del Pueblo, Cmo, 9.

El Comité

Suscríbese a UNIÓN Y TRABAJO

## Vida obrera

### Ebanistas, Carpinteros y Similares

Para el miércoles, día 13 del corriente, a las siete y media de la noche, se cita a todos los compañeros que se encuentren en paro forzoso, se pasen por esta Secretaría.

Por ser un asunto de mucho interés, se ruega la puntual asistencia.

*La Directiva.*

### Transportes mecánicos y Similares

Se pone en conocimiento de los compañeros que adeuden más de dos cuotas, que de no ponerse al corriente en el pago de las mismas serán dados de baja.

*La Directiva.*

### Dependientes de espectáculos públicos

Se cita a todos los compañeros a Junta General ordinaria para el día 13, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho de la noche en segunda.

Se ruega la puntual asistencia.

*La Directiva.*

### Sección de Mosaistas

Esta Sección cita a Junta general extraordinaria para el miércoles, día 13, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda.

Se ruega la puntual asistencia por ser asuntos de interés a tratar; recordándoles que el compañero que falte, se le impondrá el correctivo acordado.

*La Directiva.*

### «La Redentora»

Sociedad de Obreros en Cal  
Esta Sociedad le advierte a todos los compañeros que adeuden cuotas, se pongan al corriente lo antes posible para la buena marcha de la Sociedad.

También se le pone en conocimiento a los compañeros mutualistas que deban recibos, que de no ponerse al corriente serán dados de baja.

*La Directiva.*

### Pioneros

Se cita a todos los compañeros pioneros, para que asistan a la Junta general extraordinaria para el martes, día 12.

Se ruega la puntual asistencia por ser asuntos de gran interés.

*La Directiva.*

### Sindicato Minero

Se cita al compañero Juan Merino, para el día 13; a las ocho de la noche.

*La Directiva.*

### Sociedad de Agricultores

Esta Sección celebrará Junta General extraordinaria el día 15 del corriente a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve en segunda, para tratar asuntos de interés.

Igualmente se comunica a todas las Secciones de la Casa del Pueblo que tengan compañeros aptos para las faenas de siega, confeccionen una lista de todos, con la firma del Presidente y Secretario, y sello de la Sección.

*La Directiva.*

### Sociedad de Peones en General

Esta Sociedad cita a todos sus afiliados a Junta General extraordinaria, para el lunes, 11 del corriente, a las ocho de la noche.

Por ser asunto de interés económico y de vital importancia, se ruega la asistencia de todos sus afiliados; y al que falte sin causa justificada, se le impondrá el correctivo acordado.

*La Directiva.*

### Asociación Femenina

Esta Sección, en Junta general celebrada el día 28, tomó entre otros el acuerdo de dar de baja a varias compañeras, no por ser comunistas, sino por hacer propaganda contra la candidatura que presentó el Frente Popular para la elección de Compromisarios.

*La Directiva.*

### Sociedad de empleados y obreros municipales

En la Junta General celebrada el día 27 de Abril

último, se tomaron, entre otros, los acuerdos siguientes:

Establecer un socorro de cincuenta pesetas para los compañeros que fallezcan, cantidad que se entregará a la viuda e hijos con las mismas formalidades que la mutualidad, pero inmediatamente.

Imponer a los que no asistan a las Juntas generales, la multa de media cuota mensual, para lo cual se pasará lista, llevándose este asunto tal y como se indica en el apartado d) del artículo 21 de nuestro Reglamento.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los asociados.

*La Directiva.*

## Notas Municipales

### Comisión Administradora de la décima de las Contribuciones de Cáceres

Hasta las 12 horas del Martes 12 del corriente, se admiten proposiciones para el concurso de los trabajos de explanación y transportes de productos, en la Pista de enlace del camino de la Ronda y Carretera de Salamanca, uno por cada frente, bajo las condiciones del pliego que se halla de manifiesto en la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento, durante los días hábiles y horas de oficina.

Cáceres, 2 de Mayo de 1936.—El Alcalde-Presidente, *Antonio Canales.*

### Nuevo Inspector de Correos

Hemos recibido un atento Saludo, en el cual, el querido compañero don Francisco Rasero García, se nos ofrece en su nuevo cargo de Inspector Provincial de Correos de Cáceres, para cuanto redunde en bien de los servicios y de la República.

Reciba el señor Rasero nuestra más cordial enhorabuena.

## Sección del Ayuntamiento

El miércoles, bajo la presidencia del compañero Canales, celebró sesión el Ayuntamiento, con asistencia de los camaradas Herrero, Cotallo, Guillén, Valiente, Sanguino, Cuello, Trejo, Martín y Serrano.

De una forma mecánica y casi sin discusión, se van aprobando los distintos puntos del orden del día, hasta el octavo; conclusiones de las entidades obreras con motivo de la Fiesta del 1.º de Mayo:

El camarada Canales dice estas conclusiones coinciden en casi su totalidad con las aspiraciones del Ayuntamiento, y si se aceptan, trabajaremos hasta verlas realizadas.

Continúan aprobándose puntos hasta el onceavo, que merece, dentro de la falta de espacio, nuestra atención, y en el cual Canales presenta una moción en la que propone crear una institución benéfica municipal, para el mantenimiento de 20 pensiones vitalicias, de ancianos pobres naturales de Cáceres y cuya edad pase de 65 años. Esta proposición de la Alcaldía se aprueba por unanimidad, y el señor Sánchez Manzano dice que esta proposición enaltece la ya enaltecida personalidad de nuestro camarada Canales y la aplaude con verdadero entusiasmo.

Sería agradable terminar con este fervoroso aplauso esta sesión, pero nuestro deber informativo nos lo impide; se nombra al camarada Sanguino para el Consejo de disciplina, y a Ceballos para Delegado de obras de este Ayuntamiento.

Los camaradas Sanguino, Trejo y Martín, intervienen en esta sesión, pero la falta de espacio—como antes se dice—impide tratarlas como fuera nuestro deseo, sobre todo, la de Sanguino, relativa a la variación del trazado férreo Casar de Cáceres-Cáceres, encaminado a aliviar el paro obrero.—PALACIOS.

### Una suscripción en ayuda de la familia de Tomás Simón

Suma anterior	36'50
Cesáreo Doncel	0'50
Diego Félix	1'00
Francisco Pérez	0'50
Vicente Soler	1'00
Antonio Canales	2'00
Manuel Luceño	0'50
Peones en general	25'00
Faustino Rodríguez	0'50
Luis Heras	0'50
Un amigo	0'50
Juán Durán	1'00
Sociedad de Panaderos, una cuota extraordinaria de sus afiliados	27'50

Suma y sigue ... 97'00

Cáceres.—Imprenta Moderna

## La Abacería «SAN ANDRES»

Vende vinos puros A PRECIOS SIN IGUAL, exquisitos Vlenas y pan de familia

¡No confundirse Abacería «SAN ANDRES»!

(Aldea Moret)

Cáceres